

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken.
Egy óra 1 kor. Egy óra 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Feladvós szerkesztő:
SÍPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Debreczen közgyűlése.

Olcóbb fát kap a közönség.

Drágasági pótlék a tisztviselőknek.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 28.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg tegnap délután Debreczen város törvényhatósági bizottsága az 1906. évben utolsó közgyűlést.

Habár a tárgysorozatról nem igen ritt le, hogy valami nagyon érdekes közgyűlés lesz ez a mai, mégis nagyszámmal jelentek meg a városatyák. Volt egy ok, a mely ezt az érdeklődést elősegítette. Választások voltak kilüzve napirendre.

A közigazgatási bizottságba választottak be két tagot s más bizottságokba is betöltöttek megüresedett tagsági helyeket.

Nagyobb vitára afa drágaságának megszüntetése adott okot. Kardos László és társai indítványt adtak be, hogy a közgyűlés lehetőleg segítsen a drágaságon. A tanács pártoló javaslatl látta el az indítványt s a közgyűlés is kimondta, hogy a faárakat leszállítja. A mennyiben pedig a város erdőiből a szükséges famennyiséget

kitermelni nem lehet, az erdőmestert kiküldi a tanács, hogy a kincstári erdőből vásároljon 10 ezer öl fát, a melyet itt Debreczenben jutányos áron bocsájtanak a közönség rendelkezésére.

A törvényhatóság ezután folyó ügyeket intézett el.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a következő:

Három óra után volt az idő, a mi kor Weszprémy Zoltán főispán és a tanács tagjai a közgyűlési terembe vonultak. Rövid néhány szóval nyitotta meg a főispán a közgyűlést. Megemlítette a főispán, hogy a törvényhatósági bizottsághoz indítványt adtak be a fadrágaság ügyében.

Leiratok.

Majd Varga Eleinér felolvasta a polgármester november havi jelentését, mely a szokásos statisztikai adatokat tartalmazta.

Vecsey Imre főjegyző a közgyűlési hátrány jegyzéket terjesztette a közgyűléshez. E jelentésben az egyes elhalasztott városi ügyekről tesz említést a tanács. A jelentést tudomásul vette a közgyűlés.

A 11. gyógytár.

A 11. gyógyszerár ügyében a belügyminiszter tudvalevően leiratot intézett. E szerint a gyógytári jogot Kovács Nándor debreczeni gyógyszerész kapta meg, a ki a Mester-utcai városrészben fogja a

patikát felállítani. A közgyűlés a leiratot tudomásul vette. A gyógytár a Mester-utca nyugoti végén lesz.

A juniusi közgyűlésen a közgyűlés kimondotta, hogy a villamos telepet felépíti s a községi adó helyét pótló alaplól 750 ezer koronát vesz fel. Az iratokat a tanács a miniszterhez küldte fel, a ki jóváhagyva visszaküldte. A közgyűlés tudomásul vette.

Le a napirendről.

Lapunk karácsonyi számában hirt adtunk arról, hogy a város állandó népnevelési bizottságot szervez. Oláh Károly tanácsnok bemutatta a tervezetet. A népnevelési bizottság tagjai sorába az elhunyt Wolaffka Nándor helyett Gróh Ferencet választották meg.

Kiss Albert a szabályrendeletre kér szót. Kijelenti, hogy nem fogadja el, felszólalásának főérve az, hogy a bizottságban a törvényhatóság köréből nem foglalnak helyet a tagok. Kéri, hogy az egész tervezetet a jog- és pénzügyi bizottsághoz tegyék vissza, a hol kellőképen megvitathassák minden részletében.

Weszprémy Zoltán főispán felvilágosítást ad arra nézve, hogy a vármegyénél a népnevelési bizottság szervezését a miniszter sürgeti. Semmi kifogása, hogy vissza ne adassék az ügy a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Oláh Károly tudomásul veszi, hogy a tervezet a jog- és pénzügyi bizottsághoz kerüljön.

A régi író világból.

Írta: **Aranyi Lipót.**

A hetvenes években, amidőn a magyar hírlapírói karnak még nem voltak egyesületei, az „Irók és művészek társaság-köre” volt a budapesti bohémgardának találkozási helye. Tagjai voltak e körnek a magyar irodalomnak színe-java, a hírlapírói gárda, a színházaknak kiválóbb férfi és női tagjai, öregek és ifjak egyaránt. Kedves, vidám komédia volt ez, amely az elmésséget, mint öncélt kultúrát, és nem tekintette azt eszköznél, arra, hogy naponként reklámcélból bámultassa meg a világgal a céhbeli, ki váltságos elménkedőket és azoknak vélt bölcsességeit.

Egy szép tavaszi hónapban az „Irók és művészek társasága” elhatározta, hogy meglátogatja hazánknak csodaszép északi részét. Mintegy hatvanan összeállottak és külön vonatot béreltek maguknak e célra. Vezetőjüknek egyhangulag és nagy lelkesedéssel Pulszky Ferencet választották meg. A „vén csataló” — a

hogyan Pulszky önmagát elnevezte — szívesen elvállalta a missziót. Nem volt az csekély dolog. Vagy husz éltesebb színeszt, tíz ifju primadonnát, ugyanannyi öreg, ifju színészt és egy csapat életvidor újságírókat kellett fegyelméznie.

A zajos társaság megérkezett egy felvidéki vármegyének fővárosába. A főispán nagy küldöttség élén fogadta őket, virágokkal, üdvözlő beszéddel és fe érbe öltözött leányokkal. Minden igen szépen és programmszerűleg ment. A főispán csakhamar belátta, hogy a társaságban neves és befolyásos férfiak is vannak és miután egyéni emelkedéséhez a gyakori emlegettetésre szüksége volt, arra kapacitálta feleségét, egy született grófnőt, hogy az egész társaságot lássa magánál vendégül. A méltóságos asszony kézzel-lábbal tiltakozott a reáoktrojált demokráciakodás ellen és utalt őseire, akik majd megfordulnak sirjukban, hogy ha ő skriblerekkel, komédiásokkal és komédiásokkal összevegyül. De a főispán a méltóságos asszonynak a fülébe sugott valamit jövődö terveiről. És a méltóságos

grófnő megcsinálta azt a bizonyos bonvisage-ot a mauvais jehöz.

Szóval másnap a meghívás megtörtént. A gárda nemi különbség nélkül bevonult a zöld selyemgarnitúrás szalonba és a méltóságos asszony ez alkalomra nyájas arcot öltött. A diszes, párnákkal alapozott és bástyázott kereveten ülve, leereszkedő mosolylyal fogadta a társaságot, a mely köröskörül helyet foglalt a karosszékeken.

Egyszerre csak kinos jelenet zavarja meg a különben is eléggé fagyos együttlétet. Egyik éltesebb drámai anyáknak az utra is magával hozott, nélkülözhetlen pincsikutyája valahogyan szintén odasompolygott a gazdája után a főispáni lakba és graciózus ugrással ott termett a kereveten, egyenesen a grófnő mellett terpeszkedve szét. A háziasszony eleinte mepsolyt erőltetett. Majd leplezetlen felháborodással látta, hogy a nem épen kívánatos és tiszta kutyát senki sem kergeti le mellőle. Történt pedig ez a szigorú semlegesség azért, mert senki sem akarta a kutya elkergetése által a grófnőben azt

Csak Gerő áruházában

lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, divatos és tartós férfi-, fiu- és gyermek ruhát. **DEBRECZEN, Piacz utca 41. szám.** A nagytrafikkkal éppen szemben. ➡

nek egy példánya a levéltárban, egy példánya a kir. közjegyzőnél, egy példánya a belügyminiszternél helyeztetik el, a részleges példányok közül egy-egy pedig az illető választó kerületekhez, illetőleg községi előjárásokhoz küldetik ki.

A bősörményi orvos választás.

Hajduböszörmény város egyik megüresedett tiszti orvosi állásra Kozma János hajdubadházi orvos lett megválasztva. A leadott szavazatok Kozma és Bánóczy között egyenlők voltak. Ekkor a két orvos között sorsot húztak s az urnából Kozma János neve került ki.

A bősörményi városi képviselő egyes tagjai azonban a sorshuzással elégedetlenek. A választást meg is felelőként Fazekas János és társai. Az egyébként terjedelmes felelőzés apró szabálytalanságra hivatkozik, azt vitatja ugyanis, hogy a felfüggesztett Kelemen Gábor rendőrfőkapitány helyettesének Hilbán Jánosnak a választásnál leszavazni joga nem volt és ennek dacára mégis leszavazott. A főkapitányt ugyanis helyettesítheti a hivatalban, de az ezzel járó jogokkal nem élhet.

A felelőzés a megye legközelebbi, tehát tavaszi közgyűlése elé kerül felülbírálás végett.

Tisztviselő választások Szoboszlón.

Hajduszoboszlón ma közgyűlés lesz. Ezen két tisztviselői állás betöltése is ki van tűzve. Egy házipénztárnok és egy adópénztárnoki állás betöltése. Mint minden állásra, erre is sok a pályázó. A közgyűlésen Kovács Gyula alispán fog elnökölni.

Presbiterválasztás harcokkal.

Az egyházi reformpárt jelölése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, decz. 28.

A debreczeni református egyháznál esztendőnk hosszú sora óta esendben, minden emelő nélkül ment végbe a presbiter választás. Rendesen egy lista volt s ez a lista keresztül is ment.

Ma azonban egy kis küzdelemmel fog lezajlani a választás. A rendes, hivatalos jelöltek mellett az „Egyházi reformpárt” is állított jelölteket s ezeknek érdekében hatalmas agitációt fejtettek ki napok óta.

A hivatalos listában nincs semmi változás. Akik ezzel szavaznak, azok főgondnokul ismét Simonffy Imre kir. tanácsos, nyugalmazott polgármestert öhajják megválasztani.

Az ellenpárt jelöltje a főgondnokságra Igyártó Sándor kir. főügyész.

A reformpárt presbiter jelöltjei: Balogh Ferenc hittanár, Szilágyi Bálint ügyvéd, Márk Endre ügyvéd, dr. Kola János ügyvéd, Oláh Károly városi tanácsos, Szentjóbó Kálmán tanító, Törös Károly tanító, Ökrös István tanító, Barcsa Barna tanító, Eröss Lajos theologiai tanár, dr. Barcsa János tanár, dr. Csűrös Ferenc, dr. Jászi Viktor tanár, dr. Magoss György ügyvéd, Muraközy László gyógyszerész, Deák Ferenc gazda, Sesztina Jenő kereskedő, dr. Tüdös János ügyvéd, Pálffy Gábor birtokos, Horváth Gusztáv órász, dr. Megyeri Pál ügyvéd, Szabó Lajos gazdálkodó, Morvay Zoltán nyomdász, Angyal Károly földmives, Borsi Imre asztalos,

A jövő zenéje ... a fonograf.

Egy többé soha nem kínálkozó alkalom azon rendkívüli kedvezményt nyújtja, hogy mindenki teljességgel ingyen fonografot kap, Schwartz-féle dohányszó eszközök különlegességi üzlete, Piacz-utca 29 szám alatt, a városházával szemben.

FIGYELEM! nagy Silveszter estélyt rendezek FIGYELEM!
Mindenki ott legyen! Mindenki ott legyen!

Csomor Gyula vasutas, Pál János kömüves, Péntek Sándor malommunkás, Tokaji István ács, Varga Károly cipész, Fülöp József gazda.

A presbiter választás reggel kezdődik s valószínűleg csak este felé lesz vége.

A mai presbiteri választásra a rendőrfőkapitány előrelátásból megfelelő rendőri karhatalmat rendelt ki a választási helyekhez.

A csapó-utcai szavazó helyhez Hegedüs Gyula polgári biztost és négy rendőrt, az Egyháztérre Szócs Lajos rendőrbiztost nyolc rendőrrel, a Miklós utcára Pósalaki Mihály polgári biztost 4 rendőrrel, a Hunyadi utcára Nagy Imre polgári biztost 4 rendőrrel, a Kossuth-utcára Fehér Mihály rendőrbiztost 4 rendőrrel.

A rendőrlégenyek váltakozó idősorrendben teljesítenek szolgálatot.

Agyonlőtte a barátját.

Tragikus lakadalom.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 28.

Végzetes szerencsétlenség történt tegnapelőtt Derecske községben. Egy odaváló legény véletlenségből agyonlőtte legjobb barátját. Az eset a következő:

Farkas János és Tukacs Mihály derecskei legények mint vőfélyek szerepeltek Kovács Lajos derecskei gazda ember leányának lakodalmán. A templomban végbement esketés után a násznép a fiatal párral ősi szokáshoz híven bejárta a falut. Menet közben Farkas János a paraszt lakodalmaknál divatozó szokás szerint több lövést tett pisztolyából. Ez volt a végzetes szerencsétlenség előidézője. Egy golyó a menetben szintén részt vevő Tukacs Mihály legényt szíven találta. A megremült násznép borzalommal nézte a szegény legény haláltusáját. Segíteni rajta már nem lehetett, úgy hogy pár percnyi kínlás után kiszenvedett.

A megölt legény legjobb barátja volt Farkas Jánosnak. Az eset anynyira megrémítette, hogy a végzetes kimenetelű szerencsétlenség után elbujdosott s azóta színét sem látták a faluban.

Az esetről jelentés érkezett a debreczeni ügyészséghez s minthogy gondatlanságból okozott emberölés esete forog fenn, a vizsgálatot elrendelte. A boncolás megejtése céljából Dr. Izsó János törvényszéki orvos tegnap délelőtt a helyszínére utazott s a szerencsétlen véget ért legényt fölboncolta.

Hírek mindenfelől.

(Fedák Sári — Dégenfeld grófné)

Még népszerűségének tetőpontján volt Fedák Sári, amikor országszerte lábrakelt az a hír, hogy gróf Dégenfeld Imre feleségül akarja venni. — Közben a fiatal

Dégenfeld gróft gondnokság alá helyezték, az „isteni Zsazsa” pedig egy nagyot esett a tulmagas polcról s a pletyka elhallgatott. A legutóbbi napokban a fővárosban kelt ismét életre a hír olyan alakban, hogy Dégenfeld Imre gróf már öt hónappal ezelőtt törvényes házasságra lépett volna Fedák Sárral. Hogy mennyi igaz e történetből, az kevésbé érdekel minket, mint inkább az, hogy ime Zsazsa ismét megjelenik a porondon s hallat magáról. Megérjük még azt az időt, hogy a jó magyar publikum fátyolt borít a multakra.

(Hegedüs Sándor haldoklik) Hegedüs Sándor volt kereskedelemügyi miniszter és publicista állapota mindinkább aggasztóbb. — Karácsonykor is mindinkább súlyosbított a betegsége és a mult éjszaka válságosra fordult a nagybeteg állapota. Egész éjjel aludt ugyan, de ez inkább volt agónia, semmint alvás. A minikor e sorokat írjuk, féltiz órákor, jelentik nekünk, hogy a katasztrófa minden percben várható.

Hol van Ilyés Jakab?

Öngyilkos lett a főtárgyalás előtt.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 28.

A debreczeni királyi törvényszék büntető tanácsa, a mint az lapunk törvényszéki rovatában olvasható, ma egy betörő banda felett ítélt, amely Hajdunánáson operált. A vádlottak között ott szerepelt egy Ilyés Jakab nevű lakatos is, a kinek az volt a bűne, hogy alkulesot készített a betörő bandának.

Mikor az első rendű vádlottakat kihallgatták, dr. Kerekes János a főtárgyalás elnöke oda szólt a teremőrnek.

— Vezesse be Ilyés Jakabot.

— Tekintetes elnök ur, jelentette a teremőr, Ilyés Jakab felakasztotta magát. Tegnap délután lett öngyilkos.

A szerencsétlen ember a büntetés miatti félelemből ment a halálba. Sokkal súlyosabban büntette meg önmagát, mint azt a bíróság tehette volna.

Elfogott betörő.

A vendéglők és pincék réme.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 28.

A debreczeni rendőrség egyik biztosa jó fogást csinált tegnap. Letartóztatott egy régóta körözött betörőt, aki Debreczenben több büntényt követett el.

A betörő nyomára egy néhány nappal ezelőtt történt feljelentés révén jutott a rendőrség.

Sneider Mihály sütőmester egy napon lakását feltörve találta s onnan többféle ruhaneműje és egy revolvere hiányzott. A betörést feljelentette a rendőrségnek, ahol a nyomozást elrendelték.

Bikfalvy Miklós rendőrbiztos végezte

Ujévi ajándék különleges ségek, Tajtékpipák és szipkák, Fényképező gépek és felszerelési cikkek raktára

alatt, a városházával szemben.

a nyomozást s a tettest tegnap Tóth Zoltán hetes személyében letartóztatta. — A vallatás során kiderült, hogy más büne is van. Ő tört be a Sári Béla pincéjébe is, ahonnan borokat és szivarokat lopott. Lopott még ezenkívül a „Debreczen szálóban is, Harangi György tulajdonostól különféle italokat, Kovács János kapustól ruhaneműt, Karácsony Sándor és Arvai Ernő pikolóktól pénzt.

Majd kiderült az is, hogy a debreczeni kir. ügyészség országosan köröztetni a rendőrség mindezeknél fogva letartóztatta és holnap átkísérteti az ügyészséghez.

Valószínű, hogy a további vizsgálat során több gázság fog kiszülni Tóth Zoltánra, aki több város rendőrségének fekete könyvében is szerepel.

SZÍNHÁZ.

Műsor.

Vasárnap d. u. Bolond, operette.
Vasárnap este. A kereszt jelében, történeti korrajz, ujdonság.

Hétfő. A kereszt jelében, történeti korrajz. Kezdeté 7 órakor.

Kedden d. u. A mádi zsidó, népszinmű.

Kedden este. Szép Ilonka, daljáték.
Szerda. A vig özvegy, operette. A cimszerepben Zilahynéval.

Csütörtök. A vig özvegy, operette. A cimszerepben Zilahynéval.

Péntek. Fenn az ernyő nincsen kas, vigjáték.

Szombat. Heidelbergi diákélet, — színmű.

Vasárnap d. u. Drótostót, operette.
Vasárnap este. A korbács, vigjáték.
Ujdonság.

— **A „Perozel nővérek“**, kik a debreczeni közönség osztatlan szeretetét bírják, melyet izlésesen összetanult tüzés táncaikkal a legnagyobb mértékben ki is érdemeltek, a mai napon újból aláírták Zilahy igazgatóhoz a szerződést és a jövő hó január 2-án, szerdán már fel is lépnek.

— **Ripp Van Vinkle** ma kerül színre teljesen új betanulással. Az operetében Zilahyné éneklő Lisbettet, és a Kék hegyek szellemét, a repriz alkalmával némi technikai változtatás is lesz a darabban, a mennyiben a 2-ik felvonás változása az eredeti meséhez hiven a tenger fenekén játszódik le. Az előadásban részt vesznek Vida Ilona, Arkossy, Polgár, Sarkadi, Deésy, Karacs stb.

Hegedüs Sándor meghalt.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, dec. 28.

Hegedüs Sándor volt kereskedelmiügyi miniszter ma reggel tíz órakor hosszú betegsége után meghalt. Állapota már napok óta válságos volt a kapott agyvérzés következtében, amely a katasztrófát is előidézte.

Az elhunyt a magyar közéletben nagyon szerteágazó tevékenységet fej-

tett ki. A legszerényebb sorból emelkedett magas rangra, jelentős gazdagságra. A megboldogult a szabadelvű éra kitartó oszlopa volt és példátlan munkaszeretettel e korszak tipikus tényezői között is jelentős helyet vitt ki magának. Nagystilű egyéniségnek nem volt mondható, de kitartó szorgalma diadalmasan vitte őt előre a tekintély és gazdagság felé.

Halálos ágyánál jelen volt Antal Gábor ev. ref. püspök, két fia: Loránt és Sándor, leánya Navratyil Dezsóné Hegedüs Róza, fiverei: Hegedüs Béla, Hegedüs István, orvosai: Steiner Pál és Varró Indár.

A halál közvetlen oka szívszélhűdés volt. A haldokló nyugodtan elaludt és minden halálküzdelem nélkül mult ki.

Temetése hétfőn délelőtt 10 órakor lesz a Kálvin-téri ev. ref. templomból, mert a református egyháznak gondnoka volt. A halotti szertartást Antal Gábor püspök fogja végezni.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a.

— **Személyi hírek.** Dr. Árkövy József egyetemi tanár Debreczenben időzött. Dr. Molnár Jenő orsz. képviselő vizsgautazott Budapestre.

— **A debreczeni művészek és a szerb király.** A debreczeni zenede két művész tanárát, a Füredi testvéreket, a mint azt már lapunkban megírtuk, kitüntető szeretettel fogadták Belgrádban. De kijutott az ünneplés a társaság nem művész tagjainak is, így különösen a karca-giak népszerű képviselőjének, Abraham Dezső dr.-nak is. Az ünnepek második napján délelőtt 10 órakor a debreczeni kiránduló társaságot a szerb udvari templomba vezették el, a hol misét halogatott Péter szerb király is. A mise után a király a debreczeniek csoportja előtt haladt el. A mint észrevette az idegen vendégeket barátságos fejbőlintással üdvözölte őket. A debreczeniek tiszteletteljes meghajlással hódoltak a szerbek uralkodója előtt. Ugyanaznap Ivanics urnál, a szerb sajtóiroda főnökénél fogadás volt. Sok szép belgrádi asszony és leány vett részt a fogadáson. Először edességeket hordtak körül, aztán fekete kávé, a mely jel volt a szétoszlásra. A magyar vendégeket általában véve szíves szeretettel ünnepelték Belgrádban.

— **A Debreczeni Fűvészkönyv jubileuma.** A Csokonai-kör nagy buzgalommal készíti elő a Debreczeni Fűvészkönyvnek 1907. tavaszára százados emlékünnept, amelyet a Kir. Magy. Természettudományi Társasággal karöltve rendez. A Csokonai-kör ez alkalomból diszes emlékművet is óhajt állítani a Fűvészkönyv tudós szerzőinek, Diószegi Sámuelnek és Faze-kas Mihálynak. Az emlékmű költségét a

kör gyűjtés útján óhajtja megszerezni, amire a legbiztatóbb kilátása van. Mert nemcsak a kollégium gazdasági tanácsa szavazott meg az emlékműre 200 koronát, a fűvészkert átalakítására pedig 500 koronát, hanem a Diószegi Sámuel vérbeli utódai 1000 koronát adtak át dr. Kovács Ernő orsz. képviselő útján dr. Tüdös Jánosnak, a Fűvészkönyv jubileumát rendező bizottság elnökének a kezéhez. E szép példát bizonyára több testület is követni fogja, így a város és a debreczeni ref. egyház, amelyekhez a napokban fog fordulni a Csokonai-kör a készülő emlékünnepe és a tervezett emlékmű erkölcsi és anyagi támogatása végett.

— **A nagyerdei körut.** A nagyerdei elhanyagolt sétányait tavasszal rendezés alá veszik. A városi főmérnök már elkészítette a terveket, amely szerint hatalmas körut lesz a nagyerdőn, amelyen nemcsak a gyalogjáró közönségnek lesz árnyas, kellemes sétatálya, de ahol a sétatálya is lehetséges lesz. A sétatályok és a körut költségeire 70 ezer koronát ad a város.

— **Óriási tűz a fővárosban.** Budapestről telegrafálja tudósítónk: A magyar olajipar részvénytársaságnak külső soroksári-utca 37. szám alatt levő olajgyára, amely csak két évvel ezelőtt égett le csaknem teljesen, ma hajnalban újra nagy tűz pusztított, mely a gyárat üzemképtelenné tette. A tüzet 4 óra 25 perckor vette észre Kostyál János éjjeli őr, ugyanaz, aki két évvel ezelőtt is jelezte a tüzet. Kostyál azt látta, hogy a főépületnek déli részében, ott, ahol az irodák vannak, tűz van. A tűzoltóság nagy apparátussal vonult ki. A tűz óriási gyorsasággal terjedt, mire a tűzoltóság megérkezett, már átesapott a gépházra, de ami a helyzetet felette veszedelmessé tette, a nyers félkészáruraktár telepe is tüzet fogott. — A tűzoltók ide központosították minden erejüket, de munkájukat óriási módon meghiúsította az éjjeli fagy, legnagyobb megerőltetéssel is csak hatvan hordó kőolajat tudtak megmenteni, a többi a tűz áldozata lett és óriási lánggal égett. Ez alatt a tűz átesapott a főépület emeletére is és a gépházban nagy pusztítást vitt véghez, úgy hogy a gyár teljesen üzemképtelenné lett. Negyed tíz óráig dolgozott a tűzoltóság, akkor így sikerült a tüzet lokalizálni és az összes őrségek bevonultak, csak a IX-ik őrség maradt kívül, amely még jelen pillanatban is a feckendezőkkel dolgozik, nehogy a lapangó tűz újra lángra kaphasson. A kár hozzávetőleg több százezer korona, melynek nagyrésze biztosítás útján megtérül.

— **Váltóhamisítás a honvédelmi miniszter nevére.** Buda-

pestről telefonálják: Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszternek a minap felmutattak egy váltót, amelyre a miniszter aláírását ráhamisították. — A rendőrségi nyomozás a megtett följelentés alapján megállapította, hogy a hamisítást két nővér, B. bárónők követték el, akik beismerésben vannak. A rendőrségnél ez ügyben a vizsgálatot Solti rendőrfogalmazó vezeti.

Ujévi vásárra

ASZTALOS JÓZSEF
női divat áruháza

nem régi, hanem egész új árukat szereztem be, melyeket az eredeti áraknál jóval olcsóbban árusítok.

➤ **DEBRECZEN, Kossuth-utca 4. sz.** ◀

Legszebb és legolcsóbb Ujévi ujdonságok

megérkeztek **Halász Nándor** óras- és ékszerészé. Piac-ut. 24. sz. Fehérlő épület

— **Hymen.** Turai Lajos, a debreczeni fiatalság egyik szimpatikus tagja, Turai Farkas derék polgártársunk fia eljegyezte Molnár Cilike kisasszonyt, Molnár Izidor nagyváradi tekintélyes kereskedő kedves és művelt lelkű leányát.

— **Eltűnt fiu.** Kavarnyik Sándor, gyámszüleitől Balogh Mihálytól az ünnepek alatt elszökött. A rendőrség országosan körözti.

— **A Fillér Egylet teaestélye.** A Debreczeni Evang. Filléregylet 1907. január hó 12-én, az „Arany Bika” szálló disztermében az egylet jótékony céljaira Zártkörű Teaestélyt rendez. Belépti-díj személyenként 4 korona; ez összegben egy adag hideg-felvágott és tea ára is benne van. Családjegy 3 személyre 10 korona, négy személyre 12 korona. A felzolgálatot e célra felkért úri leányok teljesítik, a vacsora 8 órakor kezdődik. — Utána tánc. — Jegyek előre válthatók a meghívó felmutatásával: Benyáts Emil, Gyürky Sándor, Molnár Ferenc urak ültetésben és este a pénztárnál. Felülfizetések és adományok a jótékony célra köszönettel fogadtatnak.

— **Eljegyzés.** Dr. Lukács Béla debreczeni ügyvéd eljegyezte Fisch Blanka urleányt Budapestről.

— **Betörés a Boldogfalva-utcán.** Zöldi Sándor boldogfalva-utcai lakását tegnap bezárta s azután ügyeinek elintézése végett a városba jött. Hazatérte után lakását kinyitva találta s onnan 30 korona értékű ruhaneműje hiányzott. A betörést bejelentette a rendőrségen.

— **Elfogott utazó zsebtolvaj.** A debreczeni rendőrség távirati értesítést kapott, hogy a rendőrség ma letartóztatta Szalmárt Izsák Sándor 27 éves többször büntetett, ismert utazó zsebtolvajt, aki Sebestyén Arturnak a magyar cirok és seprőgyár igazgatójának 2960 koronát tartalmazó pénztárcáját ellopta. Sebestyén a főkapitányság fekete könyvében megismerte Izsák arcképében annak az embernek képmását, aki utitársa volt. — Izsáknál házkutatást tartottak és egy kesztyűben megtaláltak 2 darab ezer koronást, Izsáknál pedig 840 korona pénz volt. Izsák bevallotta a zsebtolvajlást.

— **A Kossuth dalkör mulatsága.** A debreczeni Kossuth dalkör december 31-én tartja dalestélyét a következő műsorral. 1. Nyitány. Előadja Kiss Béla zenekara. 2. Népdalok Dankó Pistától Férfi karra átírta Mácsay Sándor. Előadja a dalkör. 3. Kuruc dalok. Előadja a dalkör. 4. Csatadal, Huber Károlytól. Előadja a dalkör. — Műsor után tombola, azután tánc lesz.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Haraszi Sándor ev. ref. 8 napos. Gáll József ev. ref. 3 hónapos, Vass Eszter ev. ref. 4 éves.

— **Belépés a Zion egyletbe.** Fennállásának 16-ik évét tölti be a Zion debreczeni betegsegélyző egylet e hó végével. Áldásos, bár zajtalan működéséről nemcsak a kötelékébe tartozó számos család, hanem kivülről álló sok szegény is tehet ékes tanúságot. Mert a Zion egylet — amellet, hogy havi két korona tagsági díj ellenében tagjának és a hozzátartozó családnak orvost, gyógyszerert, a családfele betegsége

esetén heti rendes és — indokolt esetekben — rendkívüli segélyt nyújt, hozzá folyamodó nem tagoktól sem tagadja meg a főle telhető segélyt. Tulzás nélkül állítható, — hogy ily mérvű kedvezményt egyetlen hazai betegsegélyző egylet sem nyújt havi két korona díjért. A beépés megkönnyítése céljából a vezetőség ez uton is közlést tesz, hogy a folyó hó 15-től 1907. évi január 15-ig jelentkező új tagok a 6 kor. felvételi díj fizetése alól felmentetnek. — Belépni kívánók a Piac-utca 63. szám alatt levő egyleti helyiségben, mely naponta délután 6—7 óra közt van nyitva, díjmentesen kapnak felvételi ívet, alapszabályt és a titkártól bővebb felvilágosítást. A kitöltött ív ugyan ott adandó be a jelzett órában. — A vezetőség,

— **Az iparos asztaltársaság** a „Kispipában” dec. 31-én, szilveszter este fél 8 órakor tisztújítást fogja megejteni. Kéretnek a tagok teljes számban megjelenni. Vendégeket szívesen látunk. Az elnökség.

— **Gumi különlegességekben** óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztyű és kötészert Debrecen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **A legszebb bál** legyezők, nyak- és fejdíszek a legolcsóbbak Mentzénél.

— **Bálbizottságok figyelmébe!** Dávidházy Kálmán könyvkötő és díszműves (Fűvészkert-utca 9. sz. alatt) ajánl legújabb ízlés szerinti **táncrendeket és rendezőjelvényeket**, melyekből minták és tervek rendelkezésre állanak. Ugyazint legdivatosabb **könyvkötéseket és díszmű ozikketek** készít, melyek mint **karácsonyi és újévi ajándékok** legalkalmasabbak.

— **A Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytörsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Kaczagtató újévi ajándék** boldonságok, tréfas tombola nyeremény tárgyaknak Mentze áruházában Kossuth-u. 4. szám.

— **A hegedű titka.** Komáromi M. főüzletében főtér 63. és fiók üzletében József kir. u. saját ház. Karácsonyi és újévi ajándékok legjutányosabban részletfizetésre is kaphatók. Mindenféle zeneművek, harmonium és cimbalomból. Cimbalomvételnél ingyen tanítás. Eredeti római hegedű hurok csak itt kaphatók. Kétféle zongora és cimbalom hurok most érkezett hurfonógépen készülnek. Zongora hangolást vidéken a legnagyobb szakértelemmel teljesíti.

— **Kedélyderítő,** tréfas tombola nyeremény tárgyak és teljes tombola összeállítások. legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában Kossuth-utca 4. szám.

— **A legfinomabb orosz tea** Mayer Jenőnél.

— **Kellemes ital** Sestakerti bor Mayer Jenőnél.

— **Első rendű** támlásszék bérlet B. napra második sor, jobb oldalon kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

— **Horgonyi Károly** Amor Biscuit saját készítésű teasüteménye és Graham-kenyér legfinomabb angol sütemények készítőjének a mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Eredeti újévi szerencse malacok** és újévi ajándéktárgyak a legajánlatosabb Mentze áruházából Kossuth-utca 4. szám.

— **Köszvénynél, csúznál** használja a híres Király-baizsamot, melyet tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth-utca 8 ik sz. „Arany egyszarvu” gyógyszerertár.

TÁVIRATOK.

Képviselőválasztás.

Kolozsvár, dec. 28. Itt ma ejtették meg a képviselőválasztást. Az első kerület választott képviselőt Wesselényi Miklós báró koronaőr helyére. A jelöltek: Wesselényi Ferenc báró és Köntzey Imre. A szavazás a legnagyobb rendben folyik. Délig Wesselényire 400-an, Köntzeyre 100-an szavaztak. Wesselényi megválasztása bizonyos. A választás késő este ért véget. Wesselényi báró 947, Köntzey 170 szavazatot kapott.

A politikai újév.

Budapest, dec. 28. A függetlenségi párt szombaton este értekezletet tart az újévi üdvözlések dolgában.

Zichy Jenő öröke.

Székesfehérvár, dec. 28. Zichy Jenő gróf mandátumát a függetlenségi párt dr. Sára Gyula pártelnöknek ajánlja fel.

Wöfling Lipót válópere.

Budapest, dec. 28. Berlinből jelentik, hogy Wöfling Lipót levelet írt barátainak. Leveleiben megerősíti a hirt, hogy elválna feleségétől, aki már is fél éve megcsalta egy vegatáriánussal.

Temesvár és a kétféjű sas.

Temesvár, decz. 28. A város szeptemberi közgyűlésén Hajdu Frigyes országos képviselő a függetlenségi párt nevében indítványozta, hogy a városházán levő fölírást, a mely Temesvárt a kétféjűsas védőszárnyai alá helyezi és azt a szegényszobrot, a melyet az osztrákok a temesvári csata emlékére állítottak, távolítsák el. Telbisz polgármester ellenezte az indítványt s a közgyűlés is leszavazta. Azonban bizottságot választottak, hogy az határozatot a dologban. A bizottság ma kimondotta, hogy a kétféjűsasos fölírást eltávolítják a városházáról. A szegényszobor ügyében a tanácsot javaslatlattelre utasítják.

A nagy bankcsalás.

Budapest, decz. 28. A belvárosi takarékpénztár családja ügyében Sándor fogalmazó Szombathelyre utazott, a hol kihallgatta Vorlicseket. Ez elmondta, hogy barátjával Ausztráliába készültek. A 300 ezer korona 10—11 ezer korona hijján meg van. 100 ezer koronát egy bécsi bankba helyeztek el. A pénzt ma lefoglaltak. A tetteseket Budapestre szállították.



Orosz sárczipők
csakis Békés Lajosnál
DEBRECZEN, Piac-utca (Örvényi-ház) kaphatók.

Meg lesz az ujonclétszám emelés.

Budapest, decz. 28. Bécsből jelentik, hogy a hadügyminiszterium legközelebb jegyzéket küld a honvédelmi miniszteriumnak az ujonclétszám emeléséről. — A jegyzék szerint 21 ezer ujonc többletet követelnek. Ugyanannyival többet, mint Széll Kálmán kormánya idején.

A király Budapesten.

Budapest, dec. 28. A király január 2-án érkezik a fővárosba. — Az uralkodó január 20-ig marad itt. Ez idő alatt lesznek a delegációs ebédek és az udvari bál.

A Petőfi társaság új tagjai.

Budapest, dec. 28. A Petőfi társaságban ma volt a tagválasztás. Az ajánlottak közül Ferenczy Ferencet és Tömörkény Istvánt választották be a társaságba. Sas Ede egy szavazattal elbukott.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Egy rablóbanda úzelmei.

A nánási betörők a törvényszék előtt.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 28.

Érdekes bűnügyben ítélkezett tegnap a debreczeni törvényszék büntető tanácsa. Harmadéve történt, hogy több fiatal h.-nánási suhanc legény dr. Nagy Gábor ügyvéd magtárját több ízben kirabolta. Az érzékenyen megkárosított ügyvéd a csendőrséggel megindította a vakmerő betörők kézrekeríthetése végett az eljárást és hosszas nyomozás után sikerült is a betörőket Nagy Dihen Gábor és Takács Sándor személyében megcsipni. A vallatás során beismerték a legények, — hogy ők követték el a betörést s hogy pedig ezt megtehessék, — összebeszéltek Seres Katalinnal, — a ki az ügyvédnél szolgált, hogy a magtár kulcsát kerítse meg a számukra.

A hű leány ezt meg is tette. A jó madarak aztán a kulcsról lenyomatott vettek fel s Illyés Jakab lakatos mesterral utána csináltatták. Az álkulccsal azután több ízben behatoltak a magtárba és azt alaposan megdézsmálták. A törvényszék Kerekes János bíró elnöklése alatt ma tárgyalta az ügyet. Miután vádlottak tettüket beismerték, Nagy Gábort nyolc hónapi, Takács Sándort pedig hat hónapi börtönre ítélte. Mészáros Jánost orgazdaság vétsége miatt vontta felelősségre a törvényszék és egy hónapi börtönre ítélte. Seres Katalint és Sári Jánosnét pedig mint büntársakat 8-8 napi fogházzal sújtotta az igazságszolgáltatás. — Illyés Jakab nánási lakatos mester felett — ki az álkulcsokat készítette már nem ítélkezhetett a törvényszék, mert a szerencsétlen ember a büntetéstől való félelmében tegnap éjjel felakasztotta magát. A többi vádlottak az ítéletben megnyugodtak s így az jogerős.

Szerkesztői üzenetek.

K. Gy. urnak Helyben. A cikket levele vétele után újra elolvastam és ekkor határoztam el, hogy nem közlöm. Egyál-

talában nem avatkozom bele a presbiter választás ügyébe. Ez tisztára felekezeti ügy. Egyébként cikkének utolsó passzusaára reflektálva kérdelem — hogy mi módra várja a hitélet fellendítését a szocialdemokrata presbiterektől. Hiszen a szocializmus egyik alapvető tétele: nem kell vallás! E felett én nem vitázom, erről nekem meg van a magam külön véleménye. De beláthatja, hogy a cikk le nem közlésével nekem van igazam. A novel-lákra vonatkozólag levél megy.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utazó csoda.

8. Fantasztikus regény.

— Ne nevéssen annyira; a dolog magyarázata egyszerű. Természetesen nem szabad a kísérleti lényt hirtelen, durván elásni, mert akkor levegő hiányában megfulladt. De a hypnotikus álomnak több toka van, az egyik, melyet nem ismerünk még eléggé, csaknem olyan, mint a halál. Ez nem rendes megmerevedés, a vérkeringés is működik, ez inkább az egész szervezet megbénulása, az élet szünetezése.

— És az a test megél levegő, élelem, világosság nélkül?

— Él... ha ugyan életnek nevezhetjük azon állapotot, midőn egyetlen szerv sem működik.

— Aztán hogy dugja ön az állatot a kőbe?

— A börtön minősége mellékes, csak légmentesen zárható legyen. Grillard ur többnyire galvanoplasztikai uton ércburokba zárja a kísérletre szánt állatokat.

— Csakis tudónak lehet ilyen boldog eszméje.

— Hm! Ön, ugy látszik, már megfelejtkezett zenei emléteiről!... Azt hiszem, a hatezer hangu skála, melylyel meg akarta ajándékozni a világot, nem volt valami korszakalkotó fölfedezés.

— Nem értettek meg a kortársaim és miután aljas engedmények által nem akartam művészetemet megbecsteleníteni, lemondtam a zenéről...

— Jól tette...

— Most szobrászattal... dekadens szobrászattal foglalkozom... Majd megnézheti. Forradalmat szitok, barátom, forradalmat! Mit értettek a primitívek, byzantiniak; még eddig nem is viszonyítottak a művészethez...

(Folytatjuk)

Rheumát, Csúzt, Köszvényt

föltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herculesfürdői Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz-, láb-, hát-, mell- és derékfájásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás és fülzúgás, fej- és fogfájásnál. Kapható egyedül a készítőnél:

Balla Sándor gyógyszeriára Hód-Mesővásárhely. Kossuth-tér 20. és minden nagyobb gyógyszer-tárban. Ára egy üvegnek 2 korona. Próbá-üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve. Debreczenben kapható: Tóth Béla ur gyógyszer-tárában Piacz-utca 18. sz. Vigyázzunk a Dr. Arányi névre! — A többi mind roszszakaratu hamisítás.

László Zsigmond állatorvosi-rendelő

irodája

nagy és kis állatok részére

Csapó-utca 30.

Edes mustár friss kolbászhoz,
Piros és fekete Afonya vadhus-
hoz, Aszalt uri gomba, feltört
francia dióbél, Örölt friss mak,
pergetett méz legolcsóbban ←

Kontsek Gézánál

Debreczenben, Kossuth-utca.

Mélyen leszállított árak!

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere	17 kr.
Jó mosó velez és flanelok	25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot	55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapju koczkás Cheviot m.	70 kr.
1 darab mosó Zefér bluz	70 kr.
1 darab flanel bluz	2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.



ujévre

Inga és Salon órák, pontos zseborák és szép ókszerék legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

A Giro és Pénztáregyesület

Debreczen, Piacz utca 71. sz.
Mindennemű bankügyletet
a legelőnyösebben lebonyolít.
Ügyvezető Hoffer Sándor.

Telefon 500. sz.

Bisquits (Cakes)

fahéj kétszersült, Cacao kétszer-
sült, Graham kenyér és egyéb
finom sütemények állandóan kaphatók

Horgonyi Károly
Ishér finom sütemények sütődőjében
BEBRECZEN Bathányi-u. 15.

Lám Sándor

üveg-, porzellán raktára
DEBRECZEN, Főter 5. szám.

Első emeleti tükör salongajmban — 4 nagy terem — mai naptól kezdve különféle művészi dísz tárgyakból, állandó remek összeállítás látható.

Kérem a n. é. közönséget a szíves megtekintésre.

Vásárlási kényszer nélkül.

Nagy választék

bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,

pipere cikkek. továbbá
gyógyszer különlegességek és sebészeti eszközökben, stb. stb. <<<<

Tóth Béla

gyógyszertára és illatszer raktárában
DEBRECZEN, Tisza palota.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.

Női divat szövetek.

Velezek, selymek.

Óriási szőnyeg raktár.

!! Linoleum !!

Legalkalmasabb ujévi ajándékok

Hölgyeknek.

3-6 vagy 12 pár glace keztyű elegáns dobozban. Kézi táska. (Ridikül) Eredeti francia illatszerek.

Uraknak.

Pénc-, szivar-, vagy levéltárczák. Finom kivitelű nadrágtartók. Szőrme bélelésű téli keztyűk stb. Legolesőbban beszerezhetők

Schön Sándornál

DEBRECZEN,

Piacz-utca 12. (Stenczinger-ház.)
keztyű, kötszer és orvosi műszertárban

Dr. SZÁSZ ADOLF

medico mechanikai

Zander-gyógyintézet

Piacz-u. 59. Steinfeld-ház. Földszint.

Telefon 389.

Telefon 389

Zander-féle mechanikai gyógykezelés, Fejlesztő gymnastica (gyermekeknek). Orvosi massage. — Tulhevített száraz levegő fürdő. Villamosítás. (Fardizálás és Galvanizálás.)

Legrövidebb ut

rűfös- és rövidárak, kész nőruhák és bluzok mesés olcsó árakban való bevásárlásához a

Kész nőruha áruház

Kossuth-utca 17. sz. alatt.

Megnyílt az Újévi blouz tárlat.

Saját varrodánkban a legkényesebb izlést is kielégítő kész női bluzok, női ruhák, gyorsan és pontosan saját felügyelet alatt készítetnek.

Szövetkezetünk

második évtársulatába tagok már most fölvetetnek.

Uj kölcsonök

után a törzsbetét csak 1907. január 1-től kezdve fizetendők.

➤ Egy törzsbetét 50 fillér. <

Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít, Négyéves évtársulat.

Jelentkezhetni az intézet hivatalos helyiségében Piacz-utca 65. sz. Czégy ház.

A központi bank
m. sz. igazgatósága.

! Köhögés !

A ki ezt meg nem figyeli, saját élete ellen vét!

Kaiser-féle

mell-karamellák

3 fenyőfával.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, katarhus, nyálkásodás és gégehurut ellen.

5120 közj. hit. bizonyítványra igazolják, hogy megtartják a mitigérnek. Csomagja 20. és 40 fillér. Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Muraközy L., Grósz Nagy Ferencz, Újfehértón: Tron Gyula gyógyszerészeknél.

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre

Czibelin . . . 80 krtól.
szövetek . . . 40 " "
flanelek . . . 26 " "
parohetek . . . 20 " "

Selyem- és Plüss sálak.

Férfi-, női- és gyermek trió.

Férfi- és női fehérnemű és még sok fel nem sorolt áru dus választékban.

Deszpoly János Utóda

Főter, Tisza palota.

Női- és gyermek harisnya 18 krtól.

Szabó Lajos fiai cég

Debreczen

ajánlja dusan felszerelt raktárát, hol

Szőnyegek, csipke- és szövet függönyök.

Applikált stórok.

Agy- és asztalterítők.

Besztercebányai pokrúozok flanel takarók.

Paplanok, matrácok.

Kész női- és férfi fehérnemű.

Menyasszonyi kelengyék

jutányos szabott árakon beszerezhetők.

Kirakataink állandó a legújabb divatcikkekéből vannak összeállítva.



Stock-cognac Medicinal

kezeség mellett, tiszta
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés
alatt.

Camis és Stock

pároló telepe,

Fiume-Barcola.

Csakis elsőrangú üzle-
tekben kapható.

Orosházi Kenyér-sütőde és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.

Árpádtér 18. sz. alatt

Csapó-utca 37. " "

Bocskay-tér 1 " "

Mester-utca 46 " "

Szt.-Anna-utca 49 sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyérét.

(Móricz t lep.)

(Burgondia-utca sarok.)

(Czeplédi ház.)

(Hortobágy malommal szembe)

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki hirdetéseknek tessék választóhelyet csatolni.

Azon urral, ki ezen lapra figyelmeztetett, holnap d. u. 5-6 óra közt találkozhatom a Piacz-utcán lévő Halász Nándor mű órás és ékszerész kirakata előtt.

Férjhez mennék azon urhoz, a ki arról biztosít, hogy a karika gyűrűt Halász Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól és olcsón lehet vásárolni.

Hálás leszek azon nemesszivű hölgynek, aki, hogy a hivatalból el ne késsek megveszi azon szép és olcsó zsebórárt, a melyet Halász Nándor mű órás Piacz-utcai kirakataiba láttam.

Pénzkölcsönököt földbirtokra, házakra 4¹/₂ % -os kamat mellett is néhány nap alatt folyósítat. drága kamatu tartozásokat olcsóbbra kieserítet, birtokokat veszen és elad Héry bankirodája Debreczenben. Piacz-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Keresek megvételre: dió, szil, nyár, tölgy és ákáczfákat. Diófát csak 50 centi átméretűeket, vagy annál vastagabbakat veszek. A szilfa, nyárfa, tölgyfa és ákácza is szép és vastag legyen, melyeket illő árban megveszek. Takács Gábor diófa kereskedő. H.-Böszörmény, középker.

Hus füstölést elfogad a Békfalvy Testvérek hentes üzlete, Péterfia u. 54.

Blousok, alsószoknyák, kötények, övök, női kész fehérneműk legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyula divat üzletében Piacz-u. 9. szám.

Valódi Karloczai ürmös 1 üveg 7/10 Lt. kor. 1.50 Kontsek Gézánál.

Két éves lánykámhoz egy német leányt keresek. Jelentkezni lehet József kir. herczeg-utca 21.

Mielőtt ujévi avagy bármely alkalmi ajándékot vásárolna, bárki is el ne mulassza megtekinteni a Harmathy Pál könyvkereskedését Fűvészkeret-u. 14. hol még soha nem létezett leszállított árak mellett, óriási könyvvásár van. — Karácsonyi, ujévi s minden alkalomra, új állapotban lévő ajándék könyvek, zsol-tárok, imakönyvek, gyermek mese, képes és itjusági könyvek, emlék, levelezőlap és bélyeg albumok, fényes díszkötésbe soha nem létezett árleszállítással szereshetők be. Könyvjegyzék ingyen.

Csakis valódi „Verge“ egészségi papirból készült nicotin mentes cigaretták hüvelyeket használjunk, egyedüli főraktár a Harmathy Pál könyvkereskedésében van Fűvészkeret-utca 14. 100 drb. „Tiszti“ hüvely 16, „Rákóczi“ 12, „Ambre“ 12, „King“ 8, „Progress“ 10, „Riz Abadi“ 14, „Jogot hüvely“ 12 Antinicotin fadozba 18. 250 drb. Antinicotin fadozba 40. töltő 6krajcár.

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Egy jókarban levő pálinka üstöt megvételre keresek. Vámos Péres házszám 456.

Olcso zsir. 1 kilo házilag olvasztott sertészsir 64 kr. Ugyazintén fiatal sertés hus olcsón kapható. Karácsony és ujévre finom malaczkok egész és félben kaphatók Csapó-u. 68. sz.

Butor, varrógép, tükör, képek, férfi- és női ruhák legolcsóbban Kaisernél Hatvan-u. 2. sz. kaphatók heti 1 kor. részletre.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Elveszett egy kávébarna fiatal daxli kutya. Megtaláló nagy pénzjutalomban részesül Kossuth-utca 20. alatt.

2 szép hizot sertés eladó Beresényi-utca 69. szám alatt.

Nagy Lajos irodája.

Okmányszerző vállalat. Megszerez nagykorúsítási, kivételes nőülhetési, ipar, telepedési, örökbe fogadási és más egyéb hatósági engedélyeket. Erkölcsei és egyéb bizonyítványokat. Váloperekhez szükséges okmányokat. Utlevelek megszerzése körül személyesen eljár! Másoló iroda. Mindennemű írásmunkák egy vagy több példányban — személyes felügyeletem mellett — szép kivitelben és gyorsan készíttetnek saját írógépeimen! Első Debreczeni Adásvételközvetítő Iroda. Debreczennek egyetlen ilyenmü nyilvános irodája, közvetít ingatlan adásvételeket. Iroda: Csapó-u. 13. sz. Telefon: 335.

PÉNZ

Legelőnyösebb feltételek mellett beszerezhető

Kisbirtokosok Földhitel

Forgalmi Intézetnél

DEBRECZEN,
Piacz-utca 83. sz.

1906. december 29.

Szép a bajusz

a híres

HAJDUSÁGI PEDRŐ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.

lajdusági Hajduspedrő.



Védjegy.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

Köszvény, Csuz!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszert. 1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 K 65 f. bérmentve utánvétellel. — Belügyminiszterileg engedélyezett gyógyszer. — Törvényesen védve! — Egyedüli készítő.

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

Telefon 496. sz.

Telefon 496. sz.

Ujévi ajándékul

szebbnél-szebb

ékszer különlegességek,

aranyeműek, ezüst disztárgyak, legújabb kigyós karékek, cigarettá- és szivar szelenczék, gyönyörű pénztárczák, séta- és lovagló pálczák, toalett készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

ROSE DEZSÓ

ékszerüzletében szerezhethők be.

Debreczen, Fötér (Hungária mellett.)